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2015—2016 学年度上学期期末考试高一年级数学科试卷

参考答案

一.选择题:

CDCBC ABDCC DA

二.填空题

13.
2
1

 14. 19 15. 2 3 2 31 0
3 3

k k     或 16.
5880
3




17. 解方程
1

2(4 4) log [2 (2 3)]x x x   2log

则: 14 4 2 (2 3)x x x  

则: 4 3 2 4 0x x    ```````````````````6 分

则: 2 4 2 1(x x  或 舍）

2x  , ```````````````````8 分

经检验 2x  满足方程. ````````````````````10分

18.解
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3 1 2 3
3 3

m m
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m

 
   
  

`````````````````4 分

23 4 1 0
1 2
3 3

m m
m
m

   
   
  

`````````````` 8分
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

         
  


或

或 ``````````````````12分
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19解(I)证明：连结 OC,

ABD ,O BD 为等边三角形， 为 的中点

∴ AO BD ．

2,CBDABD  ABBDO 的中点为为等边三角形，和 , 6AC ，

∴ 3AO CO  ．

在 AOC 中，
2 2 2 ,AO CO AC  ∴ 90 ,oAOC  即 .AO OC

,BD OC O  ∴ AO 平面 BCD． ```````````````````6 分

(II) 解：设点 O到平面 ACD的距离为 .h

OCDAACDO VV   ， ∴
1 1
3 3ACD OCDS h S AO    ．

在 ACD 中 ， 6,2  ACCDAD ，

2
15
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1

2

2 







ACDS ．

而
2
3,3  OCDSAO ，∴

15
5

OCD

ACD

Sh AO
S




   ．

∴点 O到平面 ACD的距离为
5
15

． ``````````````````12分

.20. 解：（1）设
| 7 |: 0, 3 2 1 13

2
al x y a a a

       或 ```````````5 分

（2）设
2

| 4 3 | 3: 0 3 2 6 14
21

kl y kx kx y d k
k


         


即 `````````10 分

综上：直线方程： 1 0 13 0 14 0x y x y x y          
 

3
或 或 -6

2
`````````12 分
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21.解(1)依题意函数 ( )f x 不单调

而
2

21 ( ) ( )
2 4
a ax f x x    当 时：

①当 1
2
a
 时满足题意,即 2a 

②当 1
2
a
 时,因 21 ( ) 1, 1 ( ) 7 14x f x a x f x a a      时 而 时

只需 21 7 14a a a    ,此时:3 5a 

综上: { | 2 3 5}A x x x   或 （写成区间亦可 ( , 2) (3,5)A    ）```````````````6 分

(2) ①当 0 ( ) lg(3 4)a g x x  时 满足题意

②当 2

0
0 1 9

( 3) 16 0
a

a a
a a


   

    
或 ,

则0 1 9a a  或 ,又 a A ,
综上 0 1a  ``````````````````12分

22（1）解: | | 2 | |PQ PA

2 2 2 2

2 2

1 2 ( 2) ( 1)

3 3 16 8 21 0

x y x y

x y x y

      

     
```````````````4 分

（2） min min| | 2 | | | | 2 | |PQ PA PQ PA  Q ,

而轨迹 C的方程
2 28 4 17( ) ( )

3 3 9
x y    ,圆心设为 C

8 4( , )
3 3

,半径
17
3

r 

而 2 2
min

17 8 4 17 5| | | | (2 ) (1 )
3 3 3 3

PA r AC 
       

因此 min
2( 17 5)| |

3
PQ 

 `````````````````8 分
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（3）依题意若以 P为圆心所作的 P与 O有公共点， P半径取最小值时的 P点

坐标即线段 OC与 C 的交点.

即
1 8: (0 )
2 3

OC y x x   与 C 的交点

2

2 2

1
15 40 2 85 20 8520 21 02
4 15 153 3 16 8 21 0

y x
x x x y

x y x y

           
     

即
40 2 85 20 85( , )

15 15
P   ```````````````````````12分


